

# 破神话 首称王



【战报】

## 西班牙队改写历史

□快报 崎玉电(特派记者 陶晶)两天前的崎玉新都心体育场爆出了一个冷门,而两天后则爆出了一个更大的冷门,缺少了加索尔的西班牙队以70:47战胜希腊队,首次夺得男篮世锦赛冠军。

西班牙队从比赛一开始就表现出了极强的求胜欲望,在与对手战成8:9后连得8分,以16:9领先,并且以20:12领先结束第一节。进入第二节比赛,凭借加巴约萨的两记三分球将优势扩大到16分,本节结束,西班牙队已经以

43:23领先对手20分。

进入第三节,希腊队试图通过外圍三分球追赶比分,但无奈队员的手感极差。而西班牙队则在大比分领先的情况下打得稍有放松,这一节,双方战成11平。由于分差太大,希腊队在抵抗了一两分钟后便放弃了比赛,比赛也因此进入垃圾时间。结果终场结束,希腊队仅得到了47分,这也是世锦赛决赛历史上的最低得分。

### 名次排定

1. 西班牙
2. 希腊
3. 美国
4. 阿根廷
5. 法国
6. 土耳其
7. 立陶宛
8. 德国

### 最佳阵容

中锋:加索尔(西班牙)  
前锋:加巴约萨(西班牙)、安东尼(美国)  
后卫:吉诺比利(阿根廷)、帕帕洛卡斯(希腊)

### 场均得分

1. 姚明(中国)25.3分
2. 诺维茨基(德国)23.2分
3. 加索尔(西班牙)21.3分

【人物】

## MVP加索尔

虽然在半决赛中受伤,但是加索尔昨天还是坐在了球队的替补席上为队友加油,当西班牙队大比分领先的时候,坐在场下的加索尔已经忍不住流下了眼泪。“这个冠军是为保罗争的,我一定要为他赢得这个冠军。”昨天表现出色的纳瓦罗在赛后表示。

也正因为如此,西班牙球员在庆祝的时候也没有忘掉加索尔。由于行动不便,加索尔比赛结束后走向球场的速度很慢,但所有的西班牙球员都是等到加索尔加入之后,才开始他们的疯狂庆祝。

加索尔的幸福远不是只有这个冠军。在领完了冠军奖杯后,加索尔还得到了属于他自己的荣誉——本届男篮世锦赛的MVP,在这一刻,加索尔的脸上充满了喜悦。

特派记者 陶晶  
(快报崎玉电)

只要有激情,就足以创造一切!昨晚的崎玉新都心体育场,充满激情的西班牙人完美地演绎了这一点。失去加索尔的剧痛并没有改变他们对于冠军的渴求,70:47,当希腊人赛前就开始庆祝的时候,西班牙人却用精准的三分球将希腊队永远地定格在距神话一步之遥的地方。

### 上半场 拒绝神话

当身穿牛仔褲的加索尔出现在赛场的时候,所有的西班牙球员显然都受到了感染。因此,在球员入场时,西班牙的球员们都显得十分兴奋,而加索尔的弟弟马克甚至在和队友撞胸时用力过猛,将队友撞倒在地。

比赛开始后,西班牙人的激情得到了延续,在和对手胶着了大约5分钟后,西班牙人开始发威,纳瓦罗和卡尔德隆的三分球帮助西班牙队将优势扩大到7分,而他们在球场上所表现出来的气势,显然出乎希腊人的预料,整个第一节,欧洲冠军只拿到了12分。但这并不能令西班牙的斗士们满足,加巴约萨的三分球让希腊人知

道了什么叫绝望,第二节刚过半,西班牙人就确立了15分的优势,而这一差距在半场结束时已经扩大到了20分。西班牙人只用半场比赛就完成了赛前被认为不可能完成的奇迹。

### 下半场 提前庆祝

半场20分的差距,使得整个下半场比赛都变成了垃圾时间,每当希腊队有一点点反扑的苗头时,西班牙队的三分球总会很残酷地告诉希腊人,胜利已经是属于西班牙的。

始终保持在20分左右的优势,使得西班牙球员已经开始提前庆祝自己的胜利,每当西班牙的球员投进一球,或是成功地防守住对方的进攻,坐在板凳上的西班牙球员都会非常兴奋地跳起来为队友加油呐喊,而现场的西班牙球迷也都挥舞着手中的西班牙国旗,边唱边跳。

或许是受到了队友们的影响,还在场上打球的西班牙球员也已经无法抑制住心中的激情,他们开始通过一些颇带表演性质的传球球来表现心中的喜

悦,同时也是报答现场的西班牙球迷。

### 赢球后 扮武士道

随着全场比赛结束的钟声敲响,西班牙人的热情顷刻间爆发,所有的球员都在第一时间涌到了球场中央,紧紧地拥抱着一起,而此时,他们每个人的头上已经戴上了赛前就已经准备好的日本武士道头巾。

球员们在球场内手舞足蹈了大约一分钟之后,西班牙队的14号球员突然扛起5号球员走到了一边的篮板下,开始剪篮网,而与此同时,其他的西班牙球员则围在一起跳起了摇篮舞。不一会儿,剪完了一边篮网的两名球员也加入了跳摇篮舞的行列。随后,15号也扛起11号打算去剪另一边的篮网,但是由于看到队友们正聚在一起玩起了“冲浪”,15号稍一走神,差点把11号摔在地上。

而当所有的西班牙球员又重新聚到一起后,他们又开始了疯狂的庆祝,唱歌、跳舞,只要是他们能够想到的,所有的庆祝活动都在新都心体育馆内上演。 特派记者 陶晶  
(快报崎玉电)

【焦点】

## 希腊输给了自己

当希腊人将“梦七”送回家后,几乎所有人都认定,他们将在日本写下又一个神话,以至于希腊队的球迷在赛前就开始提前庆祝自己的第一个男篮世锦赛冠军了。

然而正是这样的心态毁了希腊人,“我们试图在比赛开始阶段就掌握住比赛的主动权,但是西班牙队充满激情的打法打乱了我们的部署。”希腊队主帅扬纳基斯在赛后的新闻发布会上如是说道。

当希腊人的计划被西班牙队打乱之后,一心想着冠军的心态使得希腊队员背上了极其沉重的包袱,体现在比赛中,希腊队原本行云流水的进攻配合不见了,总是能够在关键时刻给对手致命一击的三分绝技也不见了。而在防守方面,希腊队的球员总是显得比

对手慢一拍,无论是在卡位还是在争抢篮板球上,希腊队昨天的表现都配不上“世界第一联防”的称号。

进攻乏力加上防守崩溃,短短的20分钟时间,希腊队就被对手抛开了20分的差距,从这一刻起,希腊球员的心理又一次起了变化,他们开始将自己的注意力从比赛中转移到了对手和裁判身上。前几场比赛一直表现出色的迪亚曼迪斯不断和对方球员发生冲突,结果只得到4分,但却领到了5次犯规。

赛后,希腊队主力后卫帕帕洛卡斯表示,是心态导致了球员的溃败,“我们所有人都想得太多了,这是一次非常好的机会,但是被我们自己浪费了。” 特派记者 陶晶  
(快报崎玉电)

## 宽容的希腊球迷

一场毫无征兆的大溃败,给希腊队的这次日本之旅画上了一个不够完美的句号。而对于在赛前就已经以一种胜利者的姿态出现的希腊球迷来说,这样的打击实在有些残酷。然而,希腊球迷在昨天整场比赛中的表现却令人尊敬。

其实,希腊的球员昨天只给了希腊球迷5分钟的疯狂时间,因为开场5分钟之后,希腊队就一直处于苦苦追赶的局面。然而整场比赛,希腊球迷的欢呼声却从来没有停歇过,即使是到了比赛的最后一分钟,希腊的球员们在场上都已经放弃拼争的时候,全场的希腊球迷依然高唱着他们每场比赛都会唱的歌曲,为球队加油打气。

更为令人敬佩的是,当比赛结束后,希腊队的球迷没有一个人将西班牙队视为自己

的敌人。当对手在高声欢呼时,他们同样会给予鼓励的掌声;当加索尔一瘸一拐地踏上主席台领奖的时候,希腊球迷同样会对他伸出大拇指;当馆内响起冠军球队西班牙的国歌时,所有的希腊球迷又都非常绅士地保持沉默。

在经历了一场如此出人意料但是伤心欲绝的比赛后,希腊球迷还可以如此宽容地对待自己的球员和对手,这不禁让我为中国球迷很多时候的表现感到汗颜。

特派记者 陶晶  
(快报崎玉电)



希腊队上篮受阻。整场比赛,西班牙人让希腊队只得到了47分。

